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Funcţia de gradul II 
 

Teorie 
 
݂: ܴ ՜ ܴ, ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔܽ ൅ ݔܾ ൅ ܿ, ܽ ് 0

ܸ ቀെ ௕
ଶ௔

  
 
Graficul funcţiei de gradul II se numeşte parabolă. 

, െ ∆
ସ௔

 
ቁ

 ݂ ൌ ቂെ ∆

 se numeşte vârful parabolei. 

• Dacă ܽ ൐ 0, ܸ este punct de minim şi ݉ܫ
ସ௔

, ∞ሻ, funcţia fiind strict 

descrecătoare pe െ ௕
ଶ௔

 

ሺെ∞, ቃ şi strict crescătoare pe ௕
ଶ௔

ቂെ , ∞ሻ. 
∆• Dacă ܽ ൏ 0, ܸ este punct de maxim şi ݉ܫ ݂ ൌ ሺെ∞, െ

ସ௔
ቃ, funcţia fiind strict crecătoare 

pe ሺെ∞, െ ௕
ଶ௔

ቃ şi strict descrescătoare pe ቂെ ௕
ଶ௔

, ∞ሻ. 

bservaţii: 1) ݉ܫ ݂ ൌ ሼܴ߳ݔ׌ | ܴ߳ݕ ܽ. î. ݂ሺݔሻ ൌ .ݕ ሽ 

  2) Avem ݔ௏ ൌ െ ௕
ଶ௔

 
O
                
                   şi ݕ௏ ൌ െ ∆

ସ௔
  sau ݕ௏ ൌ ݂ ቀെ ௕

ଶ௔
ቁ. 

• ţiei de gradul II are dreapta ݔ ൌ െ
ଶ௔

 
௕Graficul func   ca axă de simetrie, adică 

௕ ݂ ቀݔ െ
ଶ௔

ቁ ൌ ݂ ቀݔ ൅
ଶ௔
௕ ቁ , ݔ׊ א ܴ. 

 
• raficul funcţiei intersectează ܱݕ în ሺ0, ܿሻ. 

,ଵݔîn 2 puncte distincte: ሺ ݔܱ 0ሻ şi ሺݔଶ, 0ሻ. 

• Dacă ∆൏ 0, graficul funcţiei nu intersectează axa ܱݔ. 

• Semnul funcţiei de gradul II este dat de semnul lui ∆ şi semnul lui ܽ. 

Avem cazurile: 

ܽ. 

unci funcţia de gradul II are semn contrar lui ܽ între rădăcini ţi semnul 
i ܽ în afara rădăcinilor. 

G
 

• Dacă ∆൐ 0, graficul funcţiei intersectează axa 
 

• Dacă ∆ൌ 0, graficul funcţiei este tangent axei ܱݔ.  
 

 

 

 
1) ∆൑ 0, funcţia păstrează semn constant pentru orice ݔ א ܴ, şi anume semnul lui 
 
2) Dacă ∆൐ 0, at
lu
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